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'Askhsh 1.

(a) H zhtoÔmenh pijanìthta eÐnai:

P = P{2 afÐxeic se (0, s) | 2 afÐxeic se (0, 1)}
= P{2 afÐxeic se (0, s), 0 afÐxeic se (s, 1)}/(e−λλ2/2)

=
[
e−λs (λs)2 /2

][
e−(1−s)λ

]/(
e−λλ2/2

)

= s2 = 1/9, ìtan s = 1/3

(b) H zhtoÔmenh pijanìthta eÐnai:

P = 1− P{kai oi dÔo èfjasan sta teleutaÐa 40 lept�}
= 1− (2/3)2

= 5/9

'Askhsh 2. Apì gnwstì axÐwma prokÔptei ìti o arijmìc twn gegonìtwn pou sumbaÐnoun metaxÔ
8 kai 10 forèc èqei thn Ðdia katanom  me ton arijmì twn gegonìtwn pou sumbaÐnoun 2 forèc. 'Ara,
èqoume Poisson tuqaÐa metablht  me mèsh tim  Ðsh me 6. Opìte:

(a) P{N (10)−N (8) = 0} = e−6

(b) E[N (10)−N (8)] = 6

(g) Apì dÔo gnwst� axi¸mata prokÔptei ìti apì opoiad pote qronik  stigm  kai èpeita h
diadikasÐa twn gegonìtwn pou sumbaÐnoun eÐnai mia Poisson diadikasÐa me rujmì λ.
Epomènwc, h anamenìmenh ¸ra tou pèmptou gegonìtoc met� tic 2 to apìgeuma eÐnai:
2 + E[S5] = 2 + 5/3, dhlad  3:40 to apìgeuma.

'Askhsh 3.

(a) H pijanìthta na mhn per�soun trèna se 3 mèrec eÐnai h pijanìthta o qrìnoc metaxÔ
afÐxewn na eÐnai megalÔteroc tou 3, kai �ra h pijanìthta isoÔtai me: e9 = 0.000123.

(b) Ta gegonìta: kanèna trèno den fj�nei tic 2 pr¸tec mèrec kai 4 trèna fj�noun thn tètarth
mèra, eÐnai metaxÔ touc anex�rthta. Epomènwc, h pijanìthta na sumboÔn ta 2 gegonìta eÐnai
to ginìmeno twn pijanot twn touc, dhlad : e−6 · e−3 34

4! = 4.165 · 10−4.

(g) H pijanìthta ìti to pèmpto trèno den èqei fj�sei thn deÔterh mèra eÐnai h pijanìthta ìti
to �jroisma twn 5 pr¸twn qrìnwn metaxÔ afÐxewn eÐnai megalÔtero tou 2. Kai �ra isoÔtai
me thn pijanìthta ìti up�rqoun to polÔ 4 afÐxeic tic 2 pr¸tec hmèrec. Opìte:

P (to polÔ 4 afÐxeic se 2 hmèrec) = e−6

(
1 + 6 +

62

2!
+

63

3!
+

64

4!

)
= 0.2851
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'Askhsh 4.

(a) Oi qrìnoi metaxÔ afÐxewn katanèmontai ekjetik�. Dhlad  Tn ∼ αe−αt kai Tm ∼ βe−βt,
ìpou Tn eÐnai o qrìnoc thc pr¸thc �fixhc thc {Nt} diadikasÐac kai Tm eÐnai o qrìnoc thc
pr¸thc �fixhc thc {Mt} diadikasÐac. Opìte:

P (T1 < T2) =
∫ ∞

0
P (T2 > T1 | T1 = t) αe−αtdt

=
∫ ∞

0
e−βtαe−αtdt

=
α

α + β

(b) 'Otan mia �fixh sumbaÐnei, aut  proèrqetai apì thn pr¸th Poisson diadikasÐa me pijanìthta
Ðsh me α/(α + β) en¸ to gegonìc mia �fixhc eÐnai anex�rthto apì thn mia �fixh sthn
epìmenh. Sunep¸c, h pijanìthta ìti kai oi treic afÐxeic proèrqontai apì thn Ðdia diadikasÐa
eÐnai Ðsh me: (

α

α + β

)3

+
(

β

α + β

)3

(g) H pijanìthta ìti N = n eÐnai h pijanìthta ìti apì tic pr¸tec n + 3 afÐxeic, oi n
proèrqontai apì thn pr¸th diadikasÐa kai h (n + 4) �fixh proèrqetai apì thn deÔterh
diadikasÐa. Sunep¸c:

pN (n) =
(

n + 3
3

) (
β

α + β

)4 (
α

α + β

)4

, n = 0, 1, . . .

'Askhsh 5.

(a) O arijmìc twn anjr¸pwn pou fj�noun mèsa se mia ¸ra akoloujeÐ thn katanom  Poisson me
rujmì λ kai anamenìmenh tim  Ðsh me λ.

(b) An oi qrìnoi metaxÔ afÐxewn gia ta lewforeÐa eÐnai ekjetik� katanemhmènoi, tìte oi
anaqwr seic lewforeÐwn sqhmatÐzoun mia Poisson diadikasÐa me rujmì µ. 'Ara, o arijmìc
twn anaqwr sewn mèsa se mia ¸ra èqei mia Poisson sun�rthsh pijanìthtac me par�metro µ.

(g) En¸noume dÔo anex�rthtec Poisson diadikasÐec kai prokÔptei mia diadikasÐa Poisson me
rujmì µ + λ. Epomènwc, o anamenìmenoc arijmìc twn <<gegonìtwn>> pou ja sumboÔn se mia
¸ra eÐnai µ + λ.

(d) O arijmìc twn anjr¸pwn pou perimènoun �gei orismènh plhroforÐa gia ton qrìno apì thn
teleutaÐa anaq¸rhsh. Apì thn �llh pleur�, exaitÐac thn ap¸leiac mn mhc thc ekjetik c
katanom c, o arijmìc autìc eÐnai anex�rthtoc tou qrìnou èwc thn epìmenh anaq¸rhsh. 'Ara,
o anamenìmenoc qrìnoc anamon c eÐnai apl¸c 1/µ, anexart twc tou pl jouc twn anjr¸pwn
pou perimènoun.

(e) K�je gegonìc sto praktoreÐo èqei pijanìthta λ/ (λ + µ) na eÐnai �fixh epib�th
(<�potuqÐa>>) kai pijanìthta µ/ (λ + µ) na eÐnai �fixh lewforeÐou (<ápituqÐa>>). Epiplèon,
diaforetik� gegonìta eÐnai anex�rthta. O arijmìc twn epibat¸n se èna lewforeÐo eÐnai Ðsoc
me ton arijmì twn apotuqi¸n e¸c thn pr¸th epituqÐa kai eÐnai katanemhmènoc wc K − 1,
ìpou K eÐnai mia gewmetrik  tuqaÐa metablht  me par�metro µ/ (λ + µ). Sunep¸c, h
sun�rthsh pijanìthtac tou arijmoÔ twn epibat¸n se èna lewforeÐo ja eÐnai:

(
λ

λ + µ

)k (
µ

λ + µ

)
, k = 0, 1, . . .


